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Ζωγράφου, 4-9-2012

Θέση της ΠΟΣΕΕΔΙΠ για τον Ν.4076

Αξιότιμοι κ.κ. Πρυτάνεις,

Όλοι βιώνουμε τη σκληρή πραγματικότητα που έχει περιέλθει η χώρα με τις συνταγές ΔΝΤ-ΕΕ 

και την προθυμία υπηρέτησης τους από τις ελληνικές κυβερνήσεις. Παρά τις ξεκάθαρα ολέθριες 

πολιτικές  για  την  πλειοψηφία  του  ελληνικού  λαού,  επιμένουν  στις  ίδιες  πολιτικές  που  θα 

επιφέρουν περαιτέρω φτωχοποίηση, αύξηση της ανεργίας στο 30%, αύξηση των ελλειμμάτων 

και  δραματική  επιδείνωση  της  ήδη  οικτρής  κατάστασης.  Παραδίδουν  τα  πάντα  στην 

υποτιθέμενη υγιή ιδιωτική πρωτοβουλία, νομοθετούν με ρυθμούς παραγωγικής μηχανής, ώστε 

να σβήσουν κάθε κοινωνικό και εργασιακό κεκτημένο. Στρώνουν το δρόμο για το αύριο της πιο 

σκληρής εκμετάλλευσης των εργαζομένων, ενός νέου εργασιακού μεσαίωνα, αδιαφορώντας για 

τις παράπλευρες απώλειες. 

Έτσι για να μπορέσει να περπατήσει ο Ν. 4009/2011 των ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ, ήρθε ο νόμος της 

τρικομματικής κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ, να βάλλει την σφραγίδα του στο ξεπούλημα 

της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Και πάλι με τις διαδικασίες του κατεπείγοντος, εν μέσω θέρους 

και με μια ισχνή κοινοβουλευτική πλειοψηφία, επιχειρούν να κάνουν δυνατή την μετάλλαξη του 

ελληνικού πανεπιστημίου σε ένα υβρίδιο ιδιωτικής εκπαίδευσης με δίδακτρα, επιχειρηματικούς 

προσανατολισμούς  και  στόχους,  με  αυταρχική  διοίκηση,  χειραγωγημένους  και  φιμωμένους 

καθηγητές  και  πλήρη απαξίωση και  περιφρόνηση όλων των  άλλων,  είτε  είναι  εκπαιδευτικό 

προσωπικό, είτε τεχνικό ή διοικητικό, ακόμα και τους ίδιους τους φοιτητές μας.  

Ο νόμος 4076, ως συμπλήρωμα του 4009, σε τίποτα δεν μας επιτρέπει να αλλάξουμε την κριτική 

μας  απέναντι  στο  νόμο  της  τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης.   Αυτοί  οι  νόμοι  παραδίδουν  τα 

πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ της χώρας στις δυνάμεις της αγοράς. Η έρευνα και η εκπαίδευση θα 

υφίσταται και θα αναπτύσσεται μόνο στους τομείς  και στους χώρους που οι επιχειρήσεις θα 

χρηματοδοτούν. Γι’ αυτό έχουν ανάγκη την κατάργηση του αυτοδιοίκητου των ιδρυμάτων, την 

κατάργηση του ασύλου, τη συρρίκνωση και τις απολύσεις σε όλες τις κατηγορίες προσωπικού, 
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την  αναδιάταξη  των  σπουδών  στοχεύοντας  σε  καταρτιζόμενους  φοιτητές,  χωρίς  συλλογικά 

επαγγελματικά δικαιώματα, με τη μόνιμη απειλή της διαγραφής στη φοιτητική τους ζωή και της 

απόλυσης  στην  επαγγελματική  τους.  Έχουν  ανάγκη  την  πειθάρχηση  της  πανεπιστημιακής 

κοινότητας, μέσα από ένα πλέγμα αυταρχικής διοίκησης και συνεχών «αξιολογήσεων». 

Για να πετύχουν το στόχο τους, μας απέδειξαν ότι δεν διστάζουν να κάνουν το οτιδήποτε. Σας 

κατασυκοφάντησαν, σας απειλούν με φυλακίσεις, σας καλούν να λύσετε δυσεπίλυτες εξισώσεις, 

ώστε  να  λειτουργήσουν  τα  ιδρύματα  με  υποχρηματοδότηση  και  καταληστευμένα  τα 

αποθεματικά των ιδρυμάτων, με υποστελέχωση, αδιόριστα εκλεγμένα μέλη ΔΕΠ, ΕΕΔΙΠ και 

ΕΤΕΠ, με δραστικές περικοπές στους συμβασιούχους του ΠΔ 407, περικοπές στη φοιτητική 

μέριμνα, κλπ.

Αξιότιμοι κ.κ. Πρυτάνεις,

Αύριο, αν συναινέσετε σε αυτό τον εκβιασμό, θα κληθείτε να υλοποιήσετε τη συγχώνευση, το 

κλείσιμο  Τμημάτων  και  Σχολών,  την  απόλυση  συναδέλφων  σας.  Ακόμα  και  πιστοποιητικά 

ιδεολογικής ταυτότητας θα πρέπει να εκδίδετε, σύμφωνα με τα μισαλλόδοξα δημοσιεύματα για 

να  μπορούν  να  διδάξουν  οι  πανεπιστημιακοί.  Θα  πρέπει  να  παραδώσετε  τμήματα  των 

δραστηριοτήτων του πανεπιστημίου σας σε δυναμικούς επιχειρηματίες που δεν θα διστάζουν 

π.χ. να εισπράττουν δίδακτρα από τους φοιτητές σας, ή αδρά ενοίκια από τις φοιτητικές εστίες. 

Θα βιώσουμε πράγματα που κανένας μας δεν φαντάστηκε.

Άλλη μια κυβέρνηση, αγνόησε τις θέσεις και τις προτάσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας, 

αλλά και τις ανάγκες της ελληνικής κοινωνίας. Εμείς όμως δεν μπορούμε να αγνοήσουμε αυτές 

τις ανάγκες. Δεν μπορούμε παρά να συνεχίσουμε τον αγώνα μας για την πλήρη απόσυρση του 

νόμου 4009 και του Ν.4076. 

Απαιτούμε  άμεση  επαναφορά  του  προηγούμενου  νομοθετικού  πλαισίου,  για  να 

λειτουργήσουν τα ΑΕΙ,  με  άμεση έναρξη της διαδικασίας συζήτησης για ένα νομοθετικό 

πλαίσιο  που θα κατοχυρώνει  και  θα θωρακίζει  την  δημόσια,  δωρεάν  και δημοκρατική 

ανώτατη εκπαίδευση.  Ένα πραγματικά αυτοδιοίκητο ίδρυμα με σεβασμό στην προσφορά και 

την παρουσία κάθε εκπαιδευτικού, εκπαιδευόμενου ή εργαζόμενου σε αυτό. Που θα στοχεύει 

στην επίλυση των λαϊκών αναγκών και όχι των σχεδιασμών των υπηρετών του κεφαλαίου, ΔΝΤ-
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ΕΕ-και των ντόπιων κυβερνήσεων τους. Ένα πανεπιστήμιο που πρώτα θα βάζει τις ανάγκες του 

φοιτητή, του εργαζόμενου ανθρώπου, της συλλογικής κοινωνικής ευημερίας και όχι το κυνήγι 

των δεικτών ανάπτυξης και κερδοφορίας των τραπεζών και των χρηματιστηρίων.

Αξιότιμοι κ.κ. Πρυτάνεις,

Η ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ,  με  πλήρη  επίγνωση της  τεράστιας  πίεσης  και  του  εκβιασμού  που  σας 

ασκείται σήμερα, σας καλεί να υπηρετήσετε με συνέπεια και σταθερότητα τις μέχρι τώρα θέσεις 

και απόψεις της πανεπιστημιακής κοινότητας, την ανάγκη του ελληνικού λαού για Δημόσια και 

Δωρεάν Παιδεία, για ένα δημοκρατικό πανεπιστήμιο, στην υπηρεσία των κοινωνικών αναγκών 

του  και  όχι  του  κέρδους  και  της   χειραγώγησης  όλων  μας.  Σεβαστείτε  τις  αποφάσεις  της  

πανεπιστημιακής  κοινότητας  και  στηριχτείτε  σε  αυτήν,  για  να  περισώσουμε  το  σημερινό 

κεκτημένο  και  να  μπορέσουμε  αύριο  να  κτίσουμε  το  πανεπιστήμιο  που όλοι  θα  θέλαμε  να 

υπηρετήσουμε.

Τελειώνοντας, θα πρέπει να μεταφέρω τις ανησυχίες πολλών συναδέλφων μου.

Σε  ορισμένα  πανεπιστήμια  –  κι  εκείνου  που  υπηρετώ  συμπεριλαμβανομένου  –  εισηγείστε 

προτάσεις  ένταξης  των  ΔΙΔΑΧ  στο  ΕΔΙΠ  προτρέχοντας  στην  εφαρμογή  του  Ν.4009  και 

αποδεχόμενοι  τη  διάσπαση  του  φορέα  μας  με  την  οποία  διαφωνούμε.  Αυτές  οι  προτάσεις 

διασπούν τους ίδιους τους ΙΔΑΧ σε διδάκτορες και μη, υποσκελίζουν τα ήδη υπηρετούντα μέλη 

ΕΕΔΙΠ, αφού δίδουν το έργο μας στους ΔΙΔΑΧ πριν την ένταξη μας  στο φορέα αυτό,  και 

αλλοιώνουν  ταυτόχρονα  τη  φυσιογνωμία  του  φορέα  ΕΔΙΠ  περιγράφοντας  ένα  διαφορετικό 

αντικείμενο εργασίας από εκείνο της νομοθεσίας.

Σεβόμαστε και προασπίζουμε το δικαίωμα στη δουλειά του κάθε ανθρώπου, όπως τη δίκαιη 

αναγνώριση της προσφοράς όλων, το δικαίωμα στις ίσες ευκαιρίες. Λύσεις  υπάρχουν αρκεί να 

τις  αναζητήσουμε.  Παραμένουμε  στη  διάθεσή  σας  για  κάθε  συμβολή  προς  αυτή  την 

κατεύθυνση.

Ευχαριστούμε για την ακρόαση.
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